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ATTI CONSILIARI                                             VII LEGISLATURA

ESTRATTO DEL PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA

    ANTIMERIDIANA DEL 30 GENNAIO 2002, N. 74

PRESIEDE IL PRESIDENTE LUIGI MINARDI

Consiglieri Segretari Marco Amagliani e Umberto Trenta ( f.f. )

Assiste il Segretario del Consiglio regionale dott. Paola Santoncini

Alle ore 10,45, nella sala consiliare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente
dichiara aperta la seduta del Consiglio regionale.

O  M  I  S  S  I  S

Il Presidente passa alla trattazione del punto all'ordine del giorno che reca:

• MOZIONE N. 54 dei consiglieri  Grandinetti, Giannotti, Brini, Ceroni,
Cesaroni, Favia e Trenta " per invitare la Giunta regionale a sollecitare il Ministro
della pubblica istruzione, affinché venga inserito nei programmi didattici delle scuole
dell'obbligo l'insegnamento dell'Inno nazionale e del significato della bandiera
italiana, nonché della storia che ha portato all'unità d'Italia ".

O  M  I  S  S  I  S

Conclusa la discussione generale, il Presidente comunica che sull' argomento è stata
presentata ed acquisita agli atti una proposta di risoluzione, "sollecitare il Ministro
della pubblica istruzione, affinché venga inserito nei programmi didattici delle
scuole dell'obbligo, l'insegnamento dell'Inno nazionale e del significato della
bandiera italiana, nonché della storia che ha portato all'Unità d'Italia, alla
nascita della Repubblica e alla sua Costituzione ",   a firma dei consiglieri Amati,
Grandinetti, Procaccini, Ascoli, Luchetti e Novelli  e la pone in votazione. Il
Consiglio approva alla unanimità la proposta risoluzione nel testo che segue:
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" IL CONSIGLIO REGIONALE DELLE MARCHE,

CONSIDERATO che è opinione di moltissimi cittadini che si stia assistendo ad un
allontanamento dai valori che sono capisaldi delle tradizioni della nostra Italia;

AL FINE DI RIPRISTINARE i capisaldi delle tradizioni nazionali italiane, che
trovano esempio nell'attaccamento alla < Bandiera > di molti sportivi, uomini e
donne di grande livello, con in testa le marchigiane Valentina Vezzali e Giovanna
Trillini;

CONSIDERATO CIO' di estrema importanza nel momento in cui si passerà
concretamente ad attuare il concetto di Federalismo che deve essere un modo attuale,
moderno ed efficace per creare autonomie e competenze improrogabili, a favore di
Regioni ed altri Enti;

CHE IL FINE  è quello di far ben comprendere che la modernizzazione dello Stato
non è affatto antitetica alla < sua unità e ad un orgoglio nazionale > tendente alla
pace;

CIO' ANCHE  sull'esempio  del  Presidente della Repubblica   che  ha   voluto
rivalutare    il < Tricolore > spingendo parallelamente le forze politiche a rinnovare
l'organizzazione dello Stato;

INVITA LA GIUNTA REGIONALE

• a  sollecitare  il  Ministro della pubblica  istruzione  affinché  venga  inserito  nei
programmi didattici  della  scuola  l'insegnamento dell' INNO NAZIONALE, e
del significato  della BANDIERA ITALIANA e della  storia  che  ha portato alla
UNIFICAZIONE dell'ITALIA al fine di ricreare nei giovani quel senso di
patriottismo e di orgoglio nazionale partendo dalle nostre tradizioni di libertà del
Risorgimento e della Resistenza, ispirate ai principi della Costituzione, tradizioni
che costituiscono valori fondamentali della nostra comunità ".

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
  Luigi Minardi

     I CONSIGLIERI SEGRETARI
   Marco Amagliani

    Umberto Trenta ( f.f.)
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